
DECIZIA (UE) 2016/1892 A CONSILIULUI 

din 10 octombrie 2016 

privind semnarea, în numele Uniunii Europene, și aplicarea provizorie a Acordului internațional 
din 2015 cu privire la uleiul de măsline și măslinele de masă 

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE, 

având în vedere Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, în special articolul 207 alineatul (4) primul paragraf, 
coroborat cu articolul 218 alineatul (5), 

având în vedere propunerea Comisiei Europene, 

întrucât: 

(1)  La 19 noiembrie 2013, Consiliul a autorizat Comisia să înceapă negocieri, în numele Uniunii, în vederea 
încheierii unui nou acord internațional privind uleiul de măsline și măslinele de masă. 

(2)  Noul acord internațional privind uleiul de măsline și măslinele de masă („acordul”) a fost adoptat la 9 octombrie 
2015 de reprezentanții celor 24 de state membre ale Conferinței Organizației Națiunilor Unite pentru Comerț și 
Dezvoltare (UNCTAD) și a două organizații interguvernamentale, cu ocazia Conferinței Organizației Națiunilor 
Unite pentru negocierea unui acord destinat să înlocuiască Acordul internațional din 2005 cu privire la uleiul de 
măsline și măslinele de masă. 

(3)  Acordul internațional din 2005 cu privire la uleiul de măsline și măslinele de masă (1), care urma să expire la 
31 decembrie 2014, a fost prelungit până la 31 decembrie 2015 și va rămâne în vigoare, în conformitate cu 
articolul 47 alineatul (3) din respectivul acord, până la intrarea în vigoare a acordului, cu condiția ca durata 
acestei prelungiri să nu depășească 12 luni. Acordul este deschis spre semnare la sediul Organizației Națiunilor 
Unite de la New York până pe 31 decembrie 2016 inclusiv. 

(4)  Articolul 31 alineatul (1) din acord stabilește condițiile necesare pentru intrarea sa în vigoare la 1 ianuarie 2017. 
Alineatele (2) și (3) din respectivul articol prevăd aplicarea cu titlu provizoriu a acordului, în anumite condiții, în 
cazul în care nu sunt îndeplinite condițiile prevăzute la alineatul (1) din respectivul articol. 

(5)  În conformitate cu articolul 31 alineatul (2) din acord și pentru a se evita întreruperea aplicării normelor 
Acordului internațional din 2005 cu privire la uleiul de măsline și măslinele de masă, este necesar să se prevadă 
aplicarea cu titlu provizoriu a acordului de către Uniune dacă procedura de încheiere a acestuia de către Uniune 
nu s-a terminat înainte de 1 ianuarie 2017. 

(6)  De asemenea, în conformitate cu articolul 31 alineatul (3), este necesar să se prevadă că Uniunea poate aplica cu 
titlu provizoriu acordul dacă la 31 decembrie 2016 nu sunt îndeplinite condițiile de intrare în vigoare definitivă 
sau provizorie, prevăzute la articolul 31 alineatele (1) și (2). 

(7)  Prin urmare, este necesar să se semneze acordul în numele Uniunii, sub rezerva încheierii sale la o dată ulterioară, 
și să se notifice aplicarea sa provizorie în condițiile prevăzute la articolul 31 alineatele (2) și (3) din acesta, 

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE: 

Articolul 1 

Semnarea în numele Uniunii a Acordului internațional din 2015 cu privire la uleiul de măsline și măslinele de masă se 
autorizează sub rezerva încheierii sale. 

Textul acordului este atașat la prezenta decizie. 
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(1) JO L 302, 19.11.2005, p. 47. 



Articolul 2 

Președintele Consiliului este autorizat să desemneze persoana (persoanele) împuternicită (împuternicite) să semneze 
acordul în numele Uniunii. 

Articolul 3 

Uniunea aplică acordul cu titlu provizoriu de la data de 1 ianuarie 2017 dacă procedura necesară pentru încheierea sa 
de către Uniune nu s-a terminat și dacă sunt întrunite condițiile prevăzute la articolul 31 alineatele (2) și (3) din acord. 

Aplicarea cu titlu provizoriu a acordului, în condițiile prevăzute la primul alineat al prezentului articol, este notificată, în 
conformitate cu articolul 31 alineatele (2) și (3) din acord, de către persoana autorizată sau persoanele autorizate să 
semneze acordul în temeiul articolului 2 din prezenta decizie. 

Articolul 4 

Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării. 

Adoptată la Luxemburg, 10 octombrie 2016. 

Pentru Consiliu 

Președintele 
G. MATEČNÁ  
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